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Παρασκευή, 3 Απριλίου 2026                                                                                           

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τους Υπουργούς: 

1. Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως, 
3. Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

Θέμα: «Αδιέξοδο για 300.000 αγρότες και μικρομεσαίους λόγω υπέρογκων 
οφειλών στον ΕΦΚΑ – Εκτός σύνταξης χιλιάδες ασφαλισμένοι». 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 

Τα τελευταία επίσημα στοιχεία του ΚΕΑΟ για το δ’ τρίμηνο του 2025 αποτυπώνουν με 
δραματικό τρόπο το μέγεθος του προβλήματος των οφειλών προς τον ΕΦΚΑ, καθώς το 
συνολικό ύψος αυτών εκτοξεύτηκε στα 51,3 δισ. ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί περίπου 
στο 1/4 του ελληνικού ΑΕΠ. 
 
Η εξέλιξη αυτή συνιστά θλιβερή ευρωπαϊκή πρωτιά και καταδεικνύει τη διαρκή διόγκωση 
ενός κοινωνικού και οικονομικού προβλήματος, που πλήττει κυρίως τους ελεύθερους 
επαγγελματίες, τους αυτοαπασχολούμενους και τους αγρότες. 
 
Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι περισσότεροι από 300.000 ασφαλισμένοι 
αδυνατούν να συνταξιοδοτηθούν, λόγω των οφειλών τους προς τον ΕΦΚΑ. Παρά τις 
νομοθετικές παρεμβάσεις της Κυβέρνησης, οι προϋποθέσεις ένταξης στις υφιστάμενες 
ρυθμίσεις (όπως ο ν. 5078/2023) αποδεικνύονται στην πράξη εξαιρετικά περιοριστικές και 
αποτρεπτικές. 
 
Ειδικότερα, οι αυστηροί όροι που τίθενται για την ένταξη στις ρυθμίσεις, λειτουργούν 
αποθαρρυντικά για τη μεγάλη πλειοψηφία των ασφαλισμένων, ενώ η παρακράτηση έως 
και του 60% της σύνταξης οδηγεί τους δικαιούχους σε καθεστώς οικονομικής ασφυξίας 
και ουσιαστικής φτωχοποίησης. Παράλληλα, το ισχύον πλαφόν οφειλών αποκλείει 
σημαντικό αριθμό επαγγελματιών και αγροτών από τη δυνατότητα συνταξιοδότησης, 
εντείνοντας το αδιέξοδο και διευρύνοντας το κοινωνικό πρόβλημα. 
 
Η κατάσταση αυτή δεν αποτελεί μόνο ασφαλιστικό ζήτημα, αλλά μείζον κοινωνικό και 
αναπτυξιακό πρόβλημα, ιδίως για την ελληνική περιφέρεια και τις αγροτικές περιοχές, 
όπως η Βοιωτία, όπου η βιωσιμότητα της αγροτικής και μικρομεσαίας δραστηριότητας 
τίθεται σε σοβαρό κίνδυνο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4357

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/4/2026



 
Επειδή οι οφειλές προς τον ΕΦΚΑ έχουν λάβει εκρηκτικές διαστάσεις. 
Επειδή χιλιάδες αγρότες και μικρομεσαίοι στερούνται το δικαίωμα στη σύνταξη. 
Επειδή οι υφιστάμενες ρυθμίσεις αποτυγχάνουν να δώσουν ουσιαστική λύση. 
Επειδή απαιτείται άμεση και δίκαιη παρέμβαση για την αποκατάσταση της κοινωνικής 
ισορροπίας. 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα αναλυτικά στοιχεία των οφειλετών προς τον ΕΦΚΑ ανά κατηγορία 
(αγρότες, ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι) και ποια η εξέλιξή τους 
απο το 2019 έως σήμερα;  

2. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού 
συστήματος, δεδομένης της συνεχούς διόγκωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών;  

3. Για ποιους λόγους οι υφιστάμενες ρυθμίσεις (ιδίως του ν. 5078/2023) δεν έχουν 
καταστεί αποτελεσματικές για τη μεγάλη πλειοψηφία των οφειλετών;  

4. Έχετε μελετήσει τα συγκεκριμένα δεδομένα αύξησης των οφειλετών και ποια 
μετρα σκοπεύετε να λάβετε; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε μείωση του ποσοστού των 
προσαυξήσεων και σε ποια έκταση;  

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει στην αύξηση του πλαφόν οφειλών για 
συνταξιοδότηση για  τους ασφαλισμένους;  

7. Σχεδιάζετε την  επαναφορά της ρύθμισης των 120 δόσεων για το σύνολο 
των οφειλών προς τον ΕΦΚΑ;  

8. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου η επανεξέταση του καθεστώτος 
παρακράτησης της σύνταξης (έως 60%), το οποίο οδηγεί σε συνθήκες οικονομικής 
εξαθλίωσης τους συνταξιούχους;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος  Β. Μουλκιώτης  

 

 




